
12月教育委員会定例会議事録

１ 日　時 令和2年12月23日（水） 午後２時00分～午後２時26分

２ 場　所 南部地区構造改善センター　会議室１

３ 出席者 教 育 長 渡辺　宜宏

委 員 袴田　雄司 佐原　陽子 田中ゆかり

事 務 局 教 育 次 長(岡本　聡 ) 教 育 総 務 課 長(太田英明 )

学 校 教 育 課 長(鈴木聖慈 ) 幼 児 教 育 課 長(小野田剛士)

社 会 教 育 課 長(吉原　淳 ) スポーツ・文化課長( 尾崎　修 )

教育総務課長代理(木下靖義 )

４ 議　案 第 21 号 令和元年度湖西市教育委員会自己点検・評価報告書の作
成及び議会提出について

　



午後２時00分開会

(渡辺教育長)　出席は４名、定足数に達しているので、令和２年12月湖西市教育委員
会定例会を開会する。審議に入る前に、事務局から報告の申出があったので、事務局
の発言を認める。教育総務課長。
(教育総務課長)　11月の教育委員会定例会において承認頂いた議案第20号「令和元年
度湖西市一般会計補正予算（第９号）要求について」、12月14日開催の湖西市議会12
月定例会本会議において、一般会計予算のうち教育委員会関係予算、歳出1,192万
9,000円の増額が要求どおり可決されたので、報告する。
　以上。

(渡辺教育長)　それでは審議に入る。
　議案第21号「令和元年度湖西市教育委員会自己点検・評価報告書の作成及び議会提
出について」、事務局の説明を求める。
(教育総務課長)　議案第21号「令和元年度湖西市教育委員会自己点検・評価報告書の
作成及び議会提出について」、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和31年
法律第162号）第26条第１項の規定により、令和元年度湖西市教育委員会自己点検・
評価報告書を別冊のとおり作成し、湖西市議会に提出したいので承認を求める。
令和２年12月23日提出　湖西市教育委員会　教育長　渡辺　宜宏。
　事前に配布してある「令和元年度湖西市教育委員会自己点検・評価報告書」は、本
年９月の教育委員協議会において説明をした令和元年度点検・評価の概要に、外部評
価委員会の委員からいただいた意見を加えたものである。本日の報告では、自己点
検・評価の概要についての説明は割愛させていただき、外部評価委員からの意見につ
いて説明させていただく。まず、今回追加をした項目については、令和元年度の決算
である。ここでは、10月15日発行の「広報こさい」11月号に掲載された市の「令和元
年度決算概要」を転載した。令和元年度決算では、民生費に次いで教育費が32.1億円。
市の歳出比でみると14.8％を占めている。年々、市の教育費が増加していることがわ
かる。
　外部評価委員は、教育に関し学識経験を有する５名の委員にお願いした。外部評価
委員会では、11月６日に自己点検・評価報告書の内容説明と質疑応答を行った。11月
25日に開催した第２回の外部評価委員会では、各委員からの意見聴取と質疑応答を行
い、意見をいただいた。報告書全体にわたるもの、各所管課の事業に係るものの順番
で掲載しており、意見に係る報告書のページと、事業名を意見の前に括弧書きで明記
し、どの事業に対する意見であるかわかるようにまとめた。
　はじめに、報告書全体についてである。自己点検・評価報告書は、事業の目標・方
針、重要度と実現度がわかりやすくまとめられており、事業概要と評価が理解しやす
かったという意見をいただいた。また、令和元年度に実施した事業では、各課とも点
検・評価を含めて計画どおり適正に実施されていることを確認いただいた。新居幼稚
園、岡崎幼稚園のこども園化事業では着実に事業を進捗させるとともに、幼稚園、
小・中学校の空調設備の整備については、全ての幼稚園、小・中学校にエアコン設備
が整うなど、今後も安全安心な施設づくりに取り組んでいただきたいとの意見をいた
だいた。現在は、新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、これまでとは違う取
り組みを行わなければならず、大変だと思うが、今後も子供たちの安全安心と市民に
とって魅力のある事業に取り組んでいっていただきたいとのご意見をいただいた。
　各所管課の事業に対する意見の主なものを申し上げると、育英奨学資金貸付事業は、
選考基準を見直し対象を広げたことを評価いただいた。学びたい子どもが安心して学
校生活を送ることができるよう、制度の周知と支援の充実に取り組んでいただきたい
との意見をいただいた。教育施設に対しては、子どもたちの安全安心を最優先に施設
整備をすすめていただきたいといった意見とともに、幼稚園、小・中学校の空調設備
について令和元年度で、すべて整備が完了したことへの評価をいただき、今後はエア
コン利用に対する維持費等の確保に努めていただきたいとの意見をいただいた。また、
学校トイレの洋式化についても、計画的に事業推進してほしいとの要望をいただいた。
あわせて、小学校は女性の教職員が多く、児童生徒だけでなく教職員用のトイレ洋式
化を進めていただきたいとの意見をいただいた。学校・幼稚園の教育指導に係る意見
では、外国人児童が理解できるようポケトークなどを活用し、きめ細かく指導されて
いることが伺えるが、教育指導については幼児期から継続して積み上げられるよう特



別支援員や相談員の増員、さらなる人的支援に期待するものであるとの意見、また、
学校に応じて対応いただきたいとの要望がだされた。新型コロナウイルス感染症拡大
に伴い、生涯学習やスポーツ、文化事業、図書館においても、これまでとは違う教育
活動に取り組む必要がある。難しい対応になるが今後も工夫をして、イベントや講座
など各事業に取り組んでいただきたいという意見が聞かれた。また、コロナ禍で、子
どもたちも家にいることが多くなり、外で集まるよりスマホの“中”で集まることが
多いと思われ、ＳＮＳに関する指導等の強化に努めていただきたい。併せて、高齢者
の方も外出が控えられることで、健康保持が難しくなる。体力増進が重要であり、ウ
オーキングなどスポーツに親しむ方々が増えるよう、家でもできる運動やウオーキン
グコースの設定により高齢者がスポーツに親しむ場の提供と高齢者が使いやすい施設
の充実等の意見があった。このように、全体的には改善の検討や要望も含め、今後へ
の期待が込められた外部評価委員の意見となっている。
　そして、最後に外部評価委員からいただいた意見を通して、教育委員会として今後
の目標も含めた総合評価を示しており、「諸般の財政事情のなか、教育行政の課題解
決に向けて着実に取り組む姿勢」などを評価していただいたことを記載している。委
員からいただいた意見を尊重しながら、湖西市教育振興基本計画の基本理念である
「明日の湖西を創る“ひと”づくり」にまい進していくとし、教育委員会の事務内容
の点検と積極的な情報公開・説明責任に努めることとしてまとめ、教育長名で報告す
る。この「令和元年度湖西市教育委員会自己点検・評価報告書」は、令和元年度主要
施策成果の説明書を基に作成した「資料編」と一緒に、12月中に市議会に提出する予
定であり、併せて、市のウェブサイトに公表するものである。
　以上。
(渡辺教育長)　質疑のある方は発言をするように。
(袴田委員)　教職員のトイレについては老朽化が進んでいるが、今後の改修予定はあ
るのか。
(教育総務課長)　本年度は、東小学校のトイレについて、洋式化等に改修するための
設計業務を行っており、その中に教職員トイレも含めている。今後は、公共施設の再
配置計画を見直しており、学校施設の大規模改修を進めていく中で、合わせてトイレ
の洋式化についても進めていきたいと考えている。
(田中委員)　他県では、全面男女トイレ洋式化に力をいれているところもあると聞く
が静岡県はどうなのか。
(教育総務課長)　静岡県は、まず生命と財産を守ることを最優先とし、学校校舎等の
耐震化を進め完了した。次は、校舎等の大規模改修となる。その中でトイレの改修も
含めて計画的に進めていくことを考えている。
(渡辺教育長)　他に質疑がないようであれば、議案第21号「令和元年度湖西市教育委
員会自己点検・評価報告書の作成及び議会提出について」を採決を行うがよろしいか。
本案を原案のとおり承認する方の挙手を求める。

（挙手全員）

(渡辺教育長)　挙手全員である。よって、議案第21号「令和元年度湖西市教育委員会
自己点検・評価報告書の作成及び議会提出について」は原案のとおり承認された。

　
(渡辺教育長)　本日の案件については、これをもって全て終了した。
　これにて、令和２年12月湖西市教育委員会定例会を閉会する。

閉　会　　　午後２時26分終了



教育長　　　　　　　　　　　　　

委　員　　　　　　　　　　　　　

委　員　　　　　　　　　　　　　

委　員　　　　　　　　　　　　　

委　員　　　　　　　　　　　　　

書　記　　　　　　　　　　　　　


